



法治意识入人心

日前,济阳街道草桥口社区协同律师事务所公益律师来到龙城美墅小区,为居民现场提供法律咨询服务,并详细解答居民群众在日常生活中遇到的各类法律问题,引导居民以理性、合法的途径解决问题。

(本报记者 刘菲
通讯员 王静)

怀友善之心见义勇为 生死间三次潜水救人

去年11月26日,家住嘉祥县孟姑集镇的张友驾车途经某桥时,遇到王东升夫妻二人因行车不慎致使轿车掉入河中。他见状,二话不说,脱掉衣袜跳进了河水,向夫妻二人拼命游去。

为解救困在车中的女子,他前后三次潜入水中,最终把被困女子拉出车外,并与其丈夫一起把她拉到车顶。附近武警中队战士闻讯拿着救生绳和救生圈赶到。张友接力武警将救生圈交给落水男子便游到了岸边。紧接着110、120相继赶到现场,落水女子被120送至医院进一步救治。浑身湿透的张友默默离开了现场。后王东升夫妻经过多方打听,才得知了张友的下落。

为了表彰他这种舍己为人的精神,相关部门专程来到张友家中,将一万元现金交给了他。张友却说:“当时情况紧急,俺啥也没想,就一心想着救人。”

(本报记者 宋娜 通讯员 石中华)

村民人人都点赞 敬业书记做了啥

急难愁盼他来管 当好百姓勤务员

本报记者 宋娜

车开进小区,已是掌灯时分。小儿子躺在妻子的怀里睡着了,大儿子依偎在妻子的身边背诵古诗。听到脚步声,小儿子半梦半醒间露出了笑脸,大儿子一溜烟地跑到门口,一头扑到了张营的怀里。在张营的家里,每个周末都重复着这温馨的一幕。张营一周一次的回家时间,成了家里最有“仪式感”的事儿。也正是伴随着这份仪式感,张营已驻村工作近两年,他带着心底满满的爱,诠释着的责任和担当。



张营义务辅导小旭课程

良好家风盛开幸福之花 文明新风沐浴和谐社会

日前,鱼台县滨湖街道站前社区的新时代文明实践站再次隆重表彰5个“新时代文明实践示范家庭”,为示范家庭代表王玉娥、李小红、梁爱玲、赵燕和宋小好颁发了荣誉证书和图书、蚕丝被等奖品。

2021年初,鱼台在全县范围内开展新时代文明实践示范创建工作,培育一批先进典型为示范镇街、示范村、示范家庭、示范社区、示范单位、示范校园、示范基地和示范点。新时代文明实践示范家庭的评选标准包括遵纪守法、移风易俗、孝老爱亲和传承好家风等方面。鱼台县委宣传部工作人员介绍:“文明实践示范家庭和文明家庭最主要的区别就是,家庭成员要积极参与新时代文明实践志愿服务,在弘扬孝贤文化、践行雷锋精神上作表率。”

据站前社区党委书记李磊介绍,这次评选出5个示范家庭,在社区内营造了积极向上的家庭氛围、和谐文明的家庭环境、孝老爱亲的家庭文化,得到居民的一致好评。

(本报记者 万德龙
通讯员 朱圣娟)

贴心服务百姓 增添民生温暖

作为农村人,张营对农村、农业有着深厚感情。自2019年驻村以来,他带着自己的“衣食住行”,将自己“豁”给了嘉祥县嘉祥街道郑庄村。他心系村里百姓各项急难愁盼问题,一天当两天用,甘心情愿地当起了郑庄村的勤务员。

“我们郑庄村民应该好好谢谢他,是他四处奔波,多方协调,

为现在郑庄村村民放心大胆地进出村提供了方便。”采访中村民冯某韦激动地说。原来,郑庄村临近的北外环是嘉祥县城北的一条重要交通道路,承载着县城半数以上的货运车流量,交通事故时有发生。村出入口与北外环交汇,车流量大,村民出行面临危险。

为了村民的出行安全,在派出单位的支持下,张营联系到了

县公安局交警大队开展实地调研,将爆闪警示灯和交通指引牌安装到位。

同时,张营联系县交通运输局和嘉祥街道,利用中秋节假期对部分道路开口进行了封闭,组织志愿者30余人对北外环绿化带遮挡视线的过高苗木进行了全面修剪,为村民的出行安全提供了保障。

实打实办实事 倾心为村民解忧

村民田某玲家的大女儿已出嫁,还有两个正在上学的孩子,生活比较困难。田某玲也因生活压力大,精神不振,不能外出干活。在这种情况下,小儿子小旭逐渐跟不上了学习进度,成绩下滑严重。

了解到田某玲的情况后,张营多次入户做思想工作,并主动放弃休息时间,利用互联网“线上线下”相结合的形式,义务辅导小旭学习。看到儿子学业上

的进步,田某玲的脸上也渐渐挂上了笑容,精神也慢慢好了起来,家里的生活逐步走上正轨。

在“走基层、解难题、惠民生”活动中,村民冯某堂的姐姐向张营反映了为弟妹和两个外甥女入户过程中遇到的困惑。该家庭情况较特殊,是残疾人又是重组家庭,没有按照规定正常履行结婚程序,也没有结婚证、准生证、出生证明等材料。尽管办理起来困难重重,但张营不厌

其烦地奔波在派出所、妇幼保健院、民政局、卫健局等部门之间咨询政策,并多次与村“两委”成员和当事人商议办理入户手续。

2020年年初,终于将准备完整的材料送至管辖的派出所,并陪同当事人成功采集了相关信息。3月25日,张营第一时间将崭新的户口本送至冯某堂手中。4月5日,他又为冯某堂的妻子办理了智力贰级残疾人证。

